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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesow wytwarzania wyrobow odziezowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.74
Wersja arkusza: X

A.74-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wykonczenie pod szyjg zastosowane w sukience przedstawionej na rysunku, ktére dominuje w ubiorach
znajdujacych si¢ w ofertach sprzedazy, wskazuje na aktualny trend mody, ktérym jest dekolt

A. karo.

B. owalny.

C. okragly.

D. todkowy.
Zadanie 2.

Ktore elementy dokumentacji technicznej poza zestawieniem konstrukcyjnych czegsci sktadowych wyrobu
odziezowego stanowig opisowa jej czes$c?

A. Opis ogoélny, wymagania techniczne, opis obrobki technologiczne;.
B. Wymagania techniczne, tabela wymiardéw, uktady szablonow.

C. Rysunek modelowy, rysunek techniczny, opis ogolny.

D. Rysunek techniczny, tabela wymiarow, szablony.

Zadanie 3.
Przygotowanie materialéw odziezowych do produkcji nie obejmuje

A. kontroli jakosci materiatow.

B. kontroli szerokosci materiatu.

C. pomiaru dtugo$ci materiatu w beli.
D. nadawania materialom stopni jakosci.

Zadanie 4.

Rysunek uktadu szablonéw wykonany przy pomocy komputerowego systemu przygotowania produkcji
mozna wydrukowa¢ za pomoca plotera, a nastgpnie przyklei¢c na gorng warstwe utworzonego naktadu
materialow albo zapisa¢ na odpowiednim nosniku i zapis wykorzysta¢ do rozkroju

A. automatycznego.

B. tradycyjnego z nakladu.

C. tradycyjnego z jednej warstwy.
D. z zastosowaniem servo cutterow.

Zadanie 5.
Ktory rodzaj warstwowania jest najbardziej ekonomiczny dla gtadkiej jednobarnej tkaniny?

A. Zygzakowy bez odcinania koncow.

B. Zygzakowy z odcinanymi koncami.

C. Strona prawa do lewej z odcinanymi koficami.
D. Strong prawa do prawej bez odcinania koncow.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawione jest warstwowanie
A4
A. wahadlowe. N
. 4 9
B. przemienne. —
€. zygzakowe. T
D. jednostronne,
Zadanie 7.

Dla dzianiny o gtadkiej powierzchni powlekanej po spodniej stronie przygotowuje si¢ uklad szablonow

A. wielokierunkowy.
B. jednokierunkowy.
C. dwukierunkowy.
D. mieszany.

Zadanie 8.

Ktore z czynno$ci nalezy wykona¢ w krojowni przed rozkrojem naktadu?
A. Odrysowywanie szablonow, uktadanie szablonow.
B. Wykrawanie wykrojow, dzielenie naktadu na sekcje.

C. Warstwowanie materiatu, przygotowanie ukltadu szablonow.
D. Przygotowanie naktadu, naniesienie rysunku uktadu szablonéw.

Zadanie 9.
Wykrojniki stosuje si¢ do wycinania elementow wyrobow z

A. dzianin.

B. laminatow.

C. futer sztucznych,

D. wkladoéw klejowych.

Zadanie 10,

Do rozkroju na sekcje wielowarstwowego naktadu materialow stosuje si¢ krajarki przenosne z nozem

A. bagnetowym.
B. tarczowym.
C. taSmowym.
D. pionowym.
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Zadanie 11.

Podno$nik

Warstwowarka

W ktorej strefie ciagu krojczego przedstawionego na rysunku sa oznaczane na wykrojach wewnetrzne punkty
spotkan?

A. W I strefie.

B. W 2 strefie.

C. W 3 strefie.

D. W 4 strefie.
Zadanie 12,

Wskaz czynnos¢ wykonywana w pierwszym etapie procesu rozkroju naktadu materiatu.

A. Rozkroj naktadu na sekcje.

B. Kompletowanie wykrojow.

C. Znakowanie wykrojonych elementow.

D. Uktadanie szablon6w na wierzchniej warstwie naktadu.

Zadanie 13.

Ktora technike klejenia stosuje si¢ do wzmocnienia wylogow i obtozen w przodach zakietow damskich?
A. Klejowych wktadow konstrukcyjnych.
B. Wktadow sztywnikowych.

C. Wielkopowierzchniowa.
D. Matych wklejek.

Zadanie 14.
Znak jako$ci wyrobom odziezowym nadajg brakarze podczas kontroli

migdzyoperacyjnej w szwalni.
koncowej wyrobow gotowych.
ostatecznej gotowych wyrobow.

cawy

migdzyoperacyjnej w wykonczalni.
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Zadanie 15.

Do wykonania ozdobnych petelek w przedstawionym na rysunku przodzie bluzki zastosowano

A. ruloniki. //
B. falbany. _— =
C. tasme. 3~
D. plisy. /5
T ; -
05,5 S0
0
&

Zadanie 16.
Ktéra z metod organizacji produkcji moze by¢ stosowana w krotkoseryjnej produkcji wyrobow
odziezowych?

A. Tylko grupowa.

B. Tylko potokowa.

C. Grupowa i potokowa.
D. Indywidualna i grupowa.

Zadanie 17.
Ktora cyfra oznaczono na przedstawionym rysunku pierwszy do wykonania zabieg taczenia nitkowego

dwoch elementow?

Onwp
e W b —

Zadanie 18.
Ktore z cyfr zamieszczonych na przedstawionym rysunku instruktazowym dotycza zabiegow doszycia

falbany, np. do dotu spédnicy?

A 1i2
B. 1i3
C. 1i4
D. 1i5
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Zadanie 19,

Na ktorej z maszyn mozna wykonac zdobienie przedstawione na rysunku?

A. Hafciarce,
B. Kroszecie.
C. Renderowce.
D. Zygzakowce,

Zadanie 20.

Urzadzenie przedstawione na rysunku jest stosowane do oznaczania na wykrojach

A. naci¢¢ montazowych.

B. kierunku nitki osnowy.

C. zewnetrznych punktow spotkan.

D. wewnetrznych punktow, np. naszycia elementow.
Zadanie 21.
Do numerowania wykrojow w przedsiebiorstwie odziezowym stosuje si¢

A. krede.

B. wycinak.

C. numerator.
D. pisak do tkanin.

Zadanie 22,

Ktory system organizacji produkcji charakteryzuje uktad stanowisk przedstawiony na rysunku?

A. Synchro.

_E:L n
B. Taémowy. 7 i
C. Tasmowo-sekeyjny. 1 qs
D. Potok z synchronizowanymi grupami obrobczymi. 2l ds ]
= LU/
ds
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Zadanie 23.

Tworzenie ktorego ze sciegdw nitkowych przedstawiono na rysunku? \
{U

n Nid Tahy

]

A. Zygzakowego.

B Obrzucaj gcego. Mi¢ prowegn chwytacra
C. Pokrywajacego.
D

Lancuszkowego.

Zadanie 24.

Ktora maszyng mozna stosowac do przyszywania przedstawionych na rysunku haftek do paska spodnicy?

A. Laczarke.

B. Guzikarke.
C. Szczepiarke.
D. Fastrygowke.

Zadanie 25.

Ktore urzadzenie prasowalnicze jest przeznaczone do prasowania przodow marynarek?

A. Manekin prasowalniczy.
B. Maszyna uniwersalna.
C. Agregat tunclowy.

D. Prasa formujaca.

Zadanie 26.

Resztke nieracjonalng, ktéra ma powstac podczas tworzenia naktadu,
A. odcina si¢ od ostatniej warstwy nakladu.
B. odcina si¢ od pierwszej warstwy naktadu.

C. pozostawia si¢ nie odcigta, razem z ostatnia warstwa naktadu.
D. pozostawia si¢ nie odci¢ta, razem z pierwsza warstwa naktadu.

Zadanie 27.
Przenosniki slizgowe naleza do grupy

A. podnosnikow jezdnych.

B. stojakow transportowych.

C. pochylni migdzypigtrowe;.

D. mechanicznych urzadzen transportowych.
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Zadanie 28.

Straty materialowe powstale w krojowni zwigzane z nierOwnomiernoscia na szerokosci i dlugosci
poszczegolnych warstw materiatu w naktadzie to

A. $cinki materiatu.

B. resztki materiatu.

C. wypady zewnetrzne,
D. wypady wewnetrzne.

Zadanie 29,

Ktore prasy sg najczesciej stosowane w produkcji konfekeyjnej do prasowania wyrobow odziezowych?

A. Elektryczno-parowe.
B. Pneumatyczne.

C. Elektryczne.

D. Parowe.

Zadanie 30.

Bluzka przedstawiona na rysunku, zaprojektowana jest zgodnie z trendem, na ktéry wskazuja rekawy

A. dlugie, dopasowane.

B. o dtugosci ¥ typu bufka.

C. zdoszywanymi falbankami.

D. koszulowe wykonczone mankietem.

Zadanie 31.

Zastosowanie automatycznych systeméw produkcji wykrojow zapewniajacych przeptyw informaciji
pomiedzy kolejnymi fazami technologicznymi realizowanymi w dziale przygotowania produkcji i krojowni,
umozliwia

A. stopniowanie szablonow.

B. projektowanie wzoréw odziezy.

C. opracowanie uktadu szablonow.

D. automatyczne formowanie i rozkr6j naktadu.

Zadanie 32,

Uktad szablonow asymetryczny, jednokierunkowy zawiera

A. szablony elementow asymetrycznych i symetrycznych wyrobu odziezowego o fasonie
asymetrycznym, utozone w jednym kierunku.

B. polowy elementow kompletu szablonow wyrobu odziezowego jednego rozmiaru.

wszystkie elementy kompletu szablonow wyrobu odziezowego.

o

D. komplet szablonow wyrobu odziezowego kilku rozmiarow.
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Zadanie 33.
Do badan marketingowych opartych na danych wtérnych stosuje si¢ informacje pochodzace
A.  zwywiadow.
B. 7z obserwacji.
C. z badan ankietowych.
D. z danych statystycznych,
Zadanie 34.
Ktory instrument marketingu stosuje si¢ w celu informowania klientow o cechach wyrobu odziezowego?

A. Dystrybucje.
B. Promocje.

C. Produkt.
D. Cene.
Zadanie 35.

Na ktorych pokazach mody prezentowane sa kolekcje luksusowych, wykonywanych na indywidualne
zamoéwienie klienta, jedynych w swoim rodzaju wyrobow odziezowych?

A. Resort.

B. Pre-fall.

C. Prét-a-porter.
D. Haute couture.

Zadanie 36.
Ktéry z wymienionych czynnikow nie ma wplywu na obstuge logistyczng firm odziezowych?

A. Rozproszenie punktow dostaw.

B. Scisle okreélone godziny dostaw.
C. Okreslona temperatura transportu.
D. Duze wahania popytu w ciggu roku.

Zadanie 37.

Do klienta nalezy dostarczy¢ partie 196 szt. ekskluzywnych wyrobow odziezowych na wieszakach. Z oferty
firmy logistycznej wynika, ze jednorazowo moga przewiez¢ 4 wieszaki stojace, na ktorych zmiesci si¢
28 wieszakow z wyrobami. Jaki bedzie koszt przewozu towaréw, jezeli 1 kurs wraz zatadunkiem
i roztadunkiem wyniesie 48,00 zt?

A. 238,00zt
B. 336,00 zt
C. 386,00 zt
D. 396,00 zt
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Zadanie 38.

Ktore narzedzie oddziatywania na zmysty klienta nie nalezv do Visual merchandisingu?
A. Kolor.
B. Witryna.

C. Degustacja.
D. Oswietlenie.

Zadanie 39,

Najwazniejszym elementem strony www sklepu internetowego jest informacja dotyczaca

A. godzin otwarcia,

B. oferty handlowe;.

C. kontaktu z biurem obstugi.

D. lokalizacji sklepu stacjonarnego.

Zadanie 40.
Ktory rodzaj dress code okresla najbardziej swobodny styl ubioru do pracy?

A. Business attire.

B. Business smatrt.
C. Business casual.
D. Business active.
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